
Tlačová správa 

o vyhlásení výsledkov 3. ročníka súťaže  

o Národnú podnikateľskú cenu za životné prostredie v SR. 

 ASPEK – Asociácia priemyselnej ekológie na Slovensku v roku 2011 vyhlásil už 
3. ročník súťaže o Národnú podnikateľskú cenu za životné prostredie v SR, ktorú organizuje 
v spolupráci s MŽP SR. Súťaž, nad ktorou prevzal záštitu minister životného prostredia 
József Nagy, je národným kolom významnej európskej súťaže Europen Business Awards for 
the Environment (EBAE), vyhlasovanej Európskou komisiou. Cieľom týchto súťaží je morálna 
podpora aktivít podnikateľských subjektov, ktoré si uvedomujú svoju zodpovednosť nielen 
voči súčasným, ale aj budúcim generáciám a svojím konaním výraznou mierou prispievajú 
k znižovaniu negatívnych vplyvov na životné prostredie. 

 Európska súťaž sa s dvojročnou periodicitou uskutočňuje už od roku 1987. 
Podmienkou účasti v európskej súťaži je popredné umiestnenie účastníka národnej súťaže. 
Slovenská republika sa do súťaže zapojila až od roku 2007, keď ASPEK na základe ponuky 
z DG Environment Európskej komisie po prvý raz zorganizoval túto súťaž na národnej úrovni. 
K úspešnému vstupu slovenského podnikateľského subjektu do európskeho kola došlo 
v nadväznosti na druhý ročník národnej súťaže z roku 2009, keď Stredoslovenská 
energetika, a.s. získala zvláštne ocenenie medzinárodnej jury. 

Cieľom súťaže na národnej aj európskej úrovni je podpora aktivít podnikateľských 
subjektov, ktoré si uvedomujú svoju zodpovednosť voči súčasným, ale aj budúcim 
generáciám a svojimi činmi výrazne prispievajú k znižovaniu negatívnych vplyvov na životné 
prostredie. Výsledkom ich snaženia musí byť nadštandardný prístup k riešeniu 
environmentálnych vplyvov, uplatňovanie vlastných iniciatív a inovatívnych postupov 
predstavujúcich výrazný progres a prínos pre hospodársky a spoločenský rozvoj bez 
závažnej ujmy na životnom prostredí a na prírodných zdrojoch. 

Kritéria hodnotenia aktivít prihlásených do národnej súťaže v kontexte s potrebou 
hospodárskeho rozvoja a v zhode s európskymi kritériami zdôrazňujú v súlade s princípami 
trvalo udržateľného rozvoja významné celospoločensky uznávané hodnoty, ako je ochrana 
životného prostredia, šetrné zaobchádzanie s prírodnými zdrojmi. Spoločným akcentom 
požiadaviek vo všetkých kategóriách je akcent na inovatívnosť predkladaných postupov v 
prihlasovaný aktivitách. 

Výsledky súťaže v roku 2011 (viď príloha) oprávňujú k vysloveniu záveru, že 
podnikateľské subjekty na Slovensku dokážu aj v nie vždy optimálnych ekonomických 
podmienkach venovať významný diel svojich aktivít aj nadštandardnému prístupu k riešeniu 
environmentálnych vplyvov svojich činností. To nepochybne dokladuje názor, že súťaž tohto 
druhu má v podmienkach Slovenska svoje opodstatnenie. 

ASPEK, ako administrátor už tradičnej súťaže o Národnú podnikateľskú cenu za 
životné prostredie v SR, s poľutovaním konštatuje, že iniciatívy na vyhlasovanie obdobných 
súťaží, ako bola nedávno ukončená súťaž Enviro Oskár v rámci festivalu EKOTOPFILM 
2011, devalvujú význam oceňovania environmentálnych aktivít podnikovej sféry, znižujú ich 
význam a dezorientujú podnikateľské subjekty v ich záujme o takýto druh prezentácie 
environmentálnych aktivít. a ich propagácie pred odbornou a laickou verejnosťou. 
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